

# 永德县国家糖料蔗核心基地建设项目兴业富民

预计项目区甘蔗种植平均亩产可达6吨,甘蔗平均糖分可达15.5%

**本报讯** (通讯员 武文杰) 永德县严格按照上级下达糖料蔗核心基地建设年度项目实施计划和技术标准、资金管理要求,着力推进全县20万亩糖料蔗核心基地项目建设,取得良好成效。

坚持在基本农田保护区范围内选择项目建设区域,优先选择“土地面积规模大,产业化发展前景可观,具有一定交通、水利等配套基础设施条件,甘蔗进厂运输距离相对较短,群众种植意愿较强”的甘蔗种植适宜区,确定为项目区。

按照“实施土地平整(坡改梯)工程,配套建设机耕路、灌溉沟渠、蓄水池(水窖)等基础设施,进行土壤改良(地力培肥),示范推广甘蔗全膜覆盖技术,开展甘蔗种植管理技术培训”等建设内容,围绕土地平整条化、道路相通硬质化、沟渠相连衬砌化、桥涵配套通达化、农田作业机械化、农业措施现代化“六化”目标,合理布局项目工程。

采取编制《永德县糖料蔗核心基地建设规划(2015—2020年)》与编制部门“十三五”规划项目相结合,围绕全县建成20万亩糖料蔗核心基地建设内容,加强部门与部门之间的有机衔接,按照“资金渠道和建设内容不变,统一规划、统筹安排、整体推进,各司其职、各记其功,相互补充”的思路,把涉农部门相关项目规划布局到糖料蔗核心基地建设规划区进行实施,形成打造20万亩糖料蔗核心基地的强大合力。

坚持以提高蔗糖产业综合生产能力、促进蔗农增收为目的,以财政资金为引力,以涉农资金为依托,坚持综合性开发、规模化建设、多元化投入的原则,以县为单位,依法依规对部门项目资金进行整合,妥善解决糖料蔗核心基地建设地方资金配套难的问题。最大限度整合国土部门的土地整治项目和土地占补项目、财政部门的高标准农田建设项目、发改部门的石漠化质量项目和片区综合开发项目、水利部

门的小流域治理项目和高效节水灌溉项目、交通部门的通达工程、农业部门的中低产田地改造项目等项目,确保糖料蔗核心基地建设项目顺利推进实施。

成立县、乡工作专班,对项目实施工作进行指挥协调和督促指导,严格施工监管和跟踪问效。项目实施单位按照招投标制、合同制、监理制、项目资金管理等相关制度,做好投资、质量、进度、安全“四控”工作。采取项目工程延伸审计的方式,把项目审计延伸到实施过程,保证项目实施环节、工程变更等符合规范,确保项目实施推进依法依规。同时,按照“边推进糖料蔗核心基地建设,边发动群众跟进甘蔗种植”的要求,做到“基地建好一块,甘蔗种好一块”,确保糖料蔗核心基地建设真正用于发展种植甘蔗。目前正在实施的2019年11.76万亩,预计到2021年全县建成糖料蔗核心基地20万亩。

坚持“建管兼顾、重建重管”原则,

每年度的糖料蔗核心基地建设项目实施完成后,由项目实施单位及所涉乡镇共同组织把机耕路、水利工程等资产及时移交当地村委会。在基地建设项目建成后使用管理方面,主要采取两种方式进行。一是委托制糖企业配置专职人员(农务员)进行管理,提供农户使用,相关维修费用由制糖企业承担,主要对象为机耕路及少部分田间水利工程。二是采取有偿使用的方式进行使用管理,对田间水利工程,由所属村组召开群众会议,成立村农田设施管理理事会,按“一事一议”的方式,制定工程设施管理和使用制度,确定收费标准及费用使用制度,指定专人进行管理,确保基地建设项目效益实现最大化。通过项目的实施,预计项目区甘蔗种植平均亩产可达6吨,甘蔗平均糖分可达15.5%。力争到2025年底,全县甘蔗产业恢复性发展到20万亩以上,农业总产量达到100万吨以上。



## 金砖国家公布未来5年经贸合作“路线图”

新华社北京11月18日电(记者于佳欣)商务部有关负责人18日表示,金砖国家领导人第十二次会晤期间,经贸领域取得一系列丰硕成果,包括进一步提升贸易便利化水平,促进中小微企业参与国际贸易等,并为未来5年金砖国家经贸合作勾勒了“路线图”。

金砖国家第十二次领导人会晤于11月17日晚以视频方式举行。此前,金砖国家经贸部长会议于今年7月发表联合公报,并就支持多边贸易体制和世贸组织改革达成联合声明,为本次领导人会晤作了经贸准备。

经贸合作一直是金砖国家合作的“压舱石”和“推进器”。商务部国际司副司长陈超介绍,此次经贸合作的一个重要成果是各成员就加强国际抗疫合作达成共识,决定进一步提升贸易便利化水平,确保关键物资流通,并承诺维护多边贸易体制,就世贸组织必要改革、保持市场开放、维护发展中成员权益等发出金砖声音。

各方还为未来5年金砖国家经贸合作勾勒了路线图——制订了《金砖国家经济伙伴战略2025》,明确了贸易投资和金融、数字经济、可持续发展等三个重点合作领域,涵盖供应链互联互通、创新与技术、中小微企业等领域合作目标。

各成员在深化经贸务实合作方面也取得新成果。据介绍,领导人会晤期间批准了《金砖国家投资便利化谅解》和《促进中小微企业有效参与国际贸易指南》。根据谅解,各成员将从促进投资合作、提升投资政策透明度、提高投资效率三方面着手,进一步改善营商环境。

## 主要产油国表示面对疫情反弹将据市场需求采取行动

新华社利雅得11月17日电(记者涂一帆)石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国部长级联合监督委员会17日召开视频会议,强调相关产油国在面对新冠疫情反弹时需保持警惕、积极准备,在必要时根据市场需求采取行动。

当天的会议由沙特阿拉伯能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼主持。会后发表的声明说,委员会注意到亚洲市场需求强劲以及新冠疫苗研发取得进展等积极消息,但近期多个主要经济体疫情恶化,更严格的防控措施正在影响石油需求反弹,潜在风险和不确定性仍然很高。

声明说,今年5月至10月间,欧佩克与非欧佩克产油国累计减产石油约16亿桶,其中包括自愿减产,这是市场重新平衡的关键。今年10月,减产执行率达到101%。

## 明确范围 规范审批 加强监管 临翔区进一步规范农村宅基地及建房审批管理

**本报讯** (通讯员 戴春富) 临翔区制定农村宅基地及建房审批管理实施意见,进一步规范农村宅基地及建房审批管理工作,优化土地资源,严格控制新增宅基地占用农用地。

农村宅基地及建房审批适用范围为城市规划区外,农村村民户无宅基地、村民成年子女确需另立门户而已有宅基地低于分户标准、实施城乡总体规划及村庄规划和因发生或防御自然灾害等需要拆迁安置等情况。

农村村民用于建造住宅及其附

属设施的集体建设用地,包括住房、附属用房和庭院等用地,一户只能拥有一处宅基地,宅基地面积不得超过150平方米。由乡(镇、街道)人民政府(办事处)具体负责本辖区内农村宅基地及建房审批工作,严格执行农户申请、小组讨论、村委会审查、乡(镇、街道)审批的程序。简化办事流程,推行一个窗口对外受理、内部联动运行,建立宅基地和农房联审办机制。

对宅基地及建房申请、审批、使用全程监管,落实申请审查到场、批

准后丈量放线到场、住宅建成后核查到场“三到场”要求,在开工前应向乡(镇、街道)人民政府(办事处)申请划定宅基地用地范围及建筑放线,经核准签章后,方可开工建设。农户建房完工后,由乡(镇、街道)人民政府(办事处)组织相关部门进行验收,实地检查农户是否按照批准面积、四至等要求使用宅基地,是否按照批准面积和规划要求建设住房,并出具《农村宅基地和建房(规划许可)验收意见表》;通过验收的农户,可以向不动产登记部门申请办理不动产登记。



沧源佤族自治县勐来乡多举措做好“两违”拆除工作,助力美丽乡村建设。目前,已依法对勐来村、公撒村、拱弄村5宗“两违”进行拆除。  
李如军 摄

## 健康生活方式全参与行动技术指引(试行)

(上接8835期)

### 第七章 控烟限酒

**第一条** 加强无烟党政机关建设。本指引所称党政机关,包括党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关,以及各级党政机关派出机构、直属事业单位及工会、共青团、妇联等人民团体。

**第二条** 无烟党政机关基本要求。制订无烟机关建设管理制度;室内区域全面禁止吸烟,若有室外吸烟区应当规范设置;机关范围内禁止销售烟草制品,无烟草广告;机关无烟草赞助。

**第三条** 无烟党政机关建设流程。成立领导小组,制订工作制度,明确责任分工;制订无烟医疗卫生机构建设管理制度;室内区域全面禁止吸烟,若有室外吸烟区应当规范设置;机构范围内禁止销售烟草制品,无

建设管理规定;广泛张贴或摆放禁烟标识,规范设置室外吸烟区;启动无烟党政机关建设,并通报全体干部职工;开展控烟宣传教育,定期监督检查,维护无烟环境;开展自我评估,达标后可向所在地卫生健康部门申请验收评估。

**第四条** 巩固无烟医疗卫生机构建设成果。本指引所称医疗卫生机构,包括公共卫生机构、各级各类医院、基层医疗卫生机构、其他医疗卫生机构。

**第五条** 无烟医疗卫生机构基本要求。制订无烟医疗卫生机构建设管理制度;室内区域全面禁止吸烟,若有室外吸烟区应当规范设置;机构范围内禁止销售烟草制品,无

烟草广告;无烟草赞助。

**第六条** 无烟医疗卫生机构建设流程。成立领导小组,制订工作制度,明确责任分工;制订无烟医疗卫生机构建设管理规定;广泛张贴或摆放禁烟标识,规范设置室外吸烟区;启动无烟医疗卫生机构建设并通报全体干部职工;开展控烟宣传教育,定期监督检查,维护无烟环境;开展自我评估,巩固提升建设成效。

**第七条** 巩固无烟学校建设成果。按照《云南省创建无烟学校实施细则》,进一步加强各级各类学校控烟工作,为广大青少年健康成长创造良好的校园环境。

(未完待续)

## 推进爱国卫生“7个专项行动”进行时

### 南伞镇提升城乡“颜值”

**本报讯** (通讯员 李文云 张金凤) 连日来,镇康县南伞镇红岩村以村级干部、保洁员、土地专管员组成爱国卫生“7个专项行动”工作专班,定期开展裸露垃圾拉网式排查,建档管理,销号处理垃圾清单,做到发现一个点消除一个点,建筑垃圾以填埋为主、其他垃圾清运到垃圾池或者垃圾处理厂处理。通过地毯式搜索排查,共排查出6个裸露垃圾点,全部消除后用土壤回填或植树增绿方式改善人居环境。

据悉,该镇在开展爱国卫生“7个专项行动”中,分别制定“7个专项行动”工作方案的7个子方案,压实工作责任,明确工作目标,划定工作时限,对工作任务进行分解、细化,安排到人、具体到点,统筹规划又因村施策,统一目标又多措并举,整体推进又分步实施,把“7个专项行动”落实到具体措施中。

目前,地毯式摸排出城区垃圾点位4个,垃圾重量4.5吨;14个行政村累计摸排点位67个,重量44.8吨,摸排出的垃圾已全面清除,城乡“颜值”得到进一步提升。

## 贺派乡掀起爱国卫生运动热潮

**本报讯** (通讯员 杨世娟) 自爱国卫生“7个专项行动”开展以来,耿马傣族佤族自治县贺派乡成立工作领导小组,深入推进“7个专项行动”,掀起爱国卫生热潮。

通过责任划分到组、到户、到人,推进村庄清洁行动,实现村庄垃圾有人清理、有人清运,不乱堆乱放,环境整洁干净。同时,强化交通沿线保洁,消除街道路面、沿街小巷、广场公园、旅游景区等重点区域的裸露垃圾。

持续深入推进“厕所革命”,确保全乡消除旱厕,公共厕所管理达到“三无三有”标准或是达到“四净三无两通一明”标准。目前,贺派乡已成立厕所革命工作领导小组,进村入户宣传动员群众进行户厕的新建和改建。

在街道口、集贸市场门口、乡机关大院等公共区域配套建设洗手台3个,为公众提供洗手平台,引导群众养成勤洗手的良好习惯。

强化餐饮服务单位主体责任,持续改善餐饮服务卫生条件。定期进行检查,全面落实“不达标就整改、不整改就停业”的要求。

以“环境卫生制度化、清洁消毒标准化、疫情防控常态化”为重点,推进公共场所常态化清洁消毒、落实疫情防控重点要求。

全力整治农贸市场垃圾乱扔、污水乱排、摊点乱设、货物乱摆、周边乱象的“五乱”状况,落实有完善的硬件设施、有严格的管理措施、有整洁的场容、有安全放心的商品、有井然有序的周边环境“五有”要求,着力打造整洁、安全、放心的现代化农贸市场。

通过召开会议、制作宣传展板、微信公众号等方式大力宣传,倡导“社交距离、勤于洗手、公餐公筷、革除陋习、科学健身、控烟限酒”六条新风尚,大力普及健康知识,让人成为健康第一责任人,人人参与健康文明生活方式。

## 临沧市见义勇为协会基金募捐倡议书

见义勇为、匡扶正义、扶危济困是中华民族的传统美德,是建设社会主义精神文明、维护社会和谐稳定的重要内容,关乎一个地区的平安、一个民族的形象、一个社会的文明进步。见义勇为的勇士们,在国家利益、人民生命财产及社会公众利益受到侵害时,在面对血与火、生与死的考验时,把个人安危置之度外,挺身而出,英勇地同犯罪分子和自然灾害作斗争,为保护人民生命财产和维护社会治安作出了重要贡献。他们正气凛然,面对邪恶,殊死搏斗;他们秉持大义,抢险救灾,舍生忘死;他们古道热肠,扶危济困,义无反顾,谱写出一首首浩然正气之歌,唱响了一曲曲震撼时代的强音,感动着每一个有正义感和同情心的人,提升了全社会的精神道德境界。

随着社会文明进步,人民群众参与平安和谐创建、综治维稳工作和社会管理创新自觉性、积极性的日益提高,见义勇为公民不断涌现,因见义勇为牺牲、伤残人员也相对增多。见英雄、爱英雄是学英雄、敬英雄的延续,是一项重大社会公益事业和影响深远的善事善举,既需要政府的关注,更需要全社会的关爱。

捐款方式:捐款单位和个人可将捐款存入云南临沧临翔农村商业银行股份有限公司南屏支行临沧市见义勇为协会账户(户名:临沧市见义勇为协会;账号:5800018368433012),捐赠单位或个人可持银行出具捐款凭证到市委政法委(临沧市见义勇为协会)换取“云南省社会捐赠收据”。联系地址:市委大楼四楼市委政法委403室,联系人:李永花,联系电话:0883-2130264,传真:2123690。

临沧市见义勇为协会

2020年10月27日

## 临沧市主城区重要肉类蔬菜类价格

2020年11月18日

猪肉(后腿肉):扎路营批发市场23元/市斤,华旭农贸市场25元/市斤,圈掌农贸市场23元/市斤。

大白菜:扎路营批发市场3元/市斤,华旭农贸市场4元/市斤,圈掌农贸市场3元/市斤。

牛肉(净瘦肉):扎路营批发市场46元/市斤,华旭农贸市场50元/市斤,圈掌农贸市场46元/市斤。

土豆:扎路营批发市场2元/市斤,华旭农贸市场3元/市斤,圈掌农贸市场2市斤。

西红柿:扎路营批发市场3元/市斤,华旭农贸市场4.5元/市斤,圈掌农贸市场3元/市斤。